

# 全市第一季度产业集聚区暨重点项目大检阅

## 清丰县方阵



万邦·豫鲁冀农产品物流园项目建筑工地。



东方冠雅实木家具有限公司产品展示厅。



蒸蒸日上的家居产业园。



家园绿树环绕,生活人水相亲。

# 攻坚克难一百天 夺取进度赢全年

今年年初以来,清丰县按照市委、市政府决策部署,坚持稳中求进总基调,坚持新发展理念,在荣获2019年度全市综合考评百城建设提质工程第一名、推进乡村振兴战略第一名等的基础上,坚持实干干实,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,打响“攻坚克难一百天,夺取进度赢全年”攻坚战,奋力夺取疫情防控与经济社会发展双胜利,确保全面建成小康社会和“十三五”圆满收官。

## 坚持两手抓 全面促进企业复工复产

新冠肺炎疫情发生以来,该县全面落实中央、省、市复工复产具体要求,在做好疫情防控、污染防治、安全生产三项底线工作的前提下,加快推进企业复工复产工作,努力把疫情造成的损失降到最低限度,确保实现既定目标任务。目前,该县企业实现了应复尽复。具体来说,突出做好了以下工作:

- 一是把企业服务好。向产业集聚区135家重点企业派驻135名首席服务员,传达解读落实各项政策,帮助企业解决问题,加快企业复工复产步伐。组织外地员工集中返岗,统一实行江西等地企业员工“点对点”接送,真正做到让返岗人员“出家门、上车门、下车门、进厂门”。
- 二是把制度完善好。研究出台“惠企政策20条”“惠企政策口袋书”,明确企业提前复工条件、报备程序和所需材料,让企业有抓手、有指引。大力宣传复工复产知识,温馨提示随处可见,做到“零死角、零盲区、零疏漏”。制订企业提前复工报备、企业疫情防控应急预案等,保障企业复工各项工作依据明确、流程清晰、开展有序。
- 三是把政策落实好。积极用好上级支持企业相关政策,抓住政策

窗口期,建立“一对一”金融服务机制,开通绿色审批渠道,多次组织召开银企对接会议,解决复工复产企业融资难题。全县金融机构累计向72家重点企业发放贷款3.3亿元。

四是把疫情管控好。排查登记一人一档,逐人建立健康档案,注册健康码。各复工复产企业每日2次全面消毒,并推行分餐制、盒饭制,采取一人一桌错峰就餐、轮班就餐、分散就餐方式,严禁员工集中就餐。

四是把污染防治好。多部门联合作战,坚持关口前移,设立24小时服务电话,妥善处置疫情期间医疗废弃物造成的环境污染,为复工复产企业搞好贴心服务。联合专家团队,对重点区域周边开展不间断巡查,发现问题及时整改。目前,该县没有一家企业因环保问题影响复工复产。

五是把安全确保好。成立8个疫情防控技术指导组、17个督导小组,每天对企业进行疫情防控和安全生产“推磨式”指导检查,确保复工复产期间疫情不扩散、员工无隐患、生产无事故。深入开展安全生产隐患排查治理,累计查处事故隐患281处,当场整改146处,限期整改135处。

## 建设三大产业园 助推产业集聚区加快发展

该县产业集聚区总规划面积20.9平方公里,由北至南依次为装备、食品和家居产业园,共入驻企业258家。

装备产业园现有企业25家,已投产21家,正在建设4家。

食品产业园现有企业45家,已投产35家。该县依托食用菌、红薯种植优势,大力发展食品加工产业,全力打造“全国草腐菌第一县”“全国红薯大县”。目前,已培育业丰、瑞丰等“丰”字头工厂化生产企业12家,工厂化生产全省第一;依

托康健食品企业,发挥华大基因优势,发展红薯种植7万亩。两大产业带动贫困群众1.8万人脱贫致富,走出了一条产业扶贫新路子。

家居产业园现有家居企业188家,建成承接京津冀、珠三角、长三角家居产业转移园区9个,标准化厂房29万平方米,年产家具200万套,销售收入210亿元,建成“全国重要的实木家具生产基地”,荣获“河南省高质量发展产业集聚区”称号。

## 狠抓企业带贫 下大力气做好脱贫攻坚工作

为统筹做好贫困群众就业工作,清丰县认真落实市委、市政府出台的“十条”措施,紧盯脱贫目标任务,下大力气做好脱贫攻坚工作。

聚焦重点,实行挂牌督战。对2个贫困发生率超过1.5%的村,分别由县委书记、县长督战;对18个贫困发生率超过1%的村,由各包乡县级领导督战。

多措并举,保障转移就业。全力做好企业带贫、产业扶贫、务工脱贫工作,70个食用菌基地吸纳贫困人口5000余人,开发公益岗位4311人,13家带贫企业带贫989人,49个扶贫车间带贫482人。为保证贫困人口增收就业,2020年,该县又开发临时性公益岗位2956个,协调本地建筑工地提供带贫岗位1100个、产业集聚

区180余家企业提供带贫岗位712个。

优化服务,加快项目建设。成立县脱贫攻坚项目建设“两提一增”行动领导小组,组建推进专班,开辟绿色通道,持续加快推进项目建设。

同时,清丰县还高标准强力推进现代服务业隆起带建设。重点推进极限运动基地、上海奎科康养项目、崛起运动健康城和大明宫家居项目、圣祥祥德康养小镇、云起百花湖项目。抢抓全省百城建设提质工程示范县和濮清一体化融合发展重大机遇,坚定不移向主城区靠拢发展,加快实现清丰县与濮阳市更加紧密融合。以万邦·豫鲁冀农产品物流园为辐射,形成强劲的人流物流资金流集聚地,建设“康乐之城”。

本报记者 段利梅 通讯员 陈晓旭 韩婷婷/文  
本报记者 黄立 通讯员 邵胜涛 刘志洋/图